
 
 
 
 
Ata da 13ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em dez de junho de 2008. 
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Às dezenove horas trinta e seis minutos do dia dez do mês de junho de dois mil e oito, no 
Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da 
Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a 
presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Irineu Afonso 
de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres), consignando as 
ausências dos Edis Domingos Lauriano Floriano (Domingão) e Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Celso 
Nogueira, secretariado pelo Edil Joani Torres, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, 
o Edil Zoca procedeu a leitura Bíblica. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em Tribuna 
Livre, manifestou-se o cidadão inscrito, o Senhor João Miranda que teceu elogios ao 
trabalho da Lanchonete Maranatá; elogiou o futebol de Joanópolis na Copa Vanguarda; 
cumprimentou os responsáveis pelo cemitério municipal; elogiou a instalação das câmeras 
de monitoramento no Município; falou sobre a necessidade da criação da guarda 
municipal; comentou sobre a importância do planejamento de medidas para que os eventos 
tenham policiamento reforçado; por fim, discorreu sobre a necessidade de regularização do 
matadouro municipal. Manifestou-se o Edil Joani Torres. EXPEDIENTE: Deliberação 
da Ata. Entra em discussão a Ata da 12ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta 
em votação simbólica, a Ata foi aprovada por seis votos a zero, sem quaisquer ressalvas, 
votos contrários, protestos ou impugnações, consignando as ausências dos Edis Domingão 
e Mauro Garcia. Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. 
Entra em expediente o Projeto de Lei nº 16/08, que “Autoriza o Executivo Municipal a 
conceder auxílio Financeiro para pagamento de aluguel do Projeto ‘Acolher’”. Manifestou-
se pela ordem o Edil Benedito Ignácio esclarecendo que o Projeto foi pautado nesta Sessão 
a seu pedido, solicitando a dispensa de parecer da Comissão Permanente de Mérito ao 
Projeto. Posto em votação simbólica, o pedido foi aprovado por seis votos a zero, 
consignando as ausências dos Edis Domingão e Mauro Garcia. O Senhor Presidente 
informou que o Projeto será pautado na Ordem do Dia desta Sessão. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 254/08, que encaminha resposta ao Requerimento nº 14/08, de autoria do 
Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 248/08, que encaminha resposta 
às Indicações 62 e 67/08, ambas de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 249/08 , que encaminha resposta às Indicações 64, 65 e 66/08, todas de 
autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 250/08, que encaminha 
resposta às Indicações 68, 70 e 71/08, todas de autoria do Edil Bendito Ignácio. Entra em 
expediente o Convite Escola Emília Ximenes Capozolli, para participar da Festa Junina 
“Arraiá da Emília”, em 13 de junho próximo. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, 
Joani Torres e Ary do Toco. Expediente Externo. Não houve. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 08/08, de autoria da Mesa, que 
“Altera, a título de revisão geral anual, os subsídios dos vereadores da Câmara Municipal 
da Estância Turística de Joanópolis”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio 
solicitando a dispensa do parecer da Comissão Permanente de Mérito ao Projeto. Posto em 
votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por seis votos a zero, consignando as 
ausências dos Edis Domingão e Mauro Garcia. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 
09/08, de autoria da Mesa, que “Altera, a título de revisão geral anual, o subsídio do 
Prefeito, Vice-Prefeito, Chefe de Gabinete e Secretários Municipais da Estância Turística 



 
 
 

de Joanópolis”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio solicitando a dispensa 
do parecer da Comissão Permanente de Mérito ao Projeto. Posto em votação simbólica, o 
referido pedido foi aprovado por seis votos a zero, consignando as ausências dos Edis 
Domingão e Mauro Garcia. O Senhor Presidente informou que os Projetos serão pautados 
na Ordem do Dia desta Sessão. Entra em expediente a Projeto de Resolução nº 07/08, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Altera a redação de dispositivo que especifica do 
Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. 
Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 
19/08, de autoria do Edil Ary do Toco, à Igreja Metodista Wesleyana, em face do 
Congresso de Adultos realizado nos dias 30 e 31 de maio e 1° de junho último. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por seis votos a 
zero, consignando as ausências dos Edis Domingão e Mauro Garcia. Entra em expediente a 
Moção de Congratulações nº 20/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, à Doutora 
Rosmary Corrêa, em face de sua posse no cargo de Presidente do Conselho Estadual da 
Condição Feminina. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida moção 
foi aprovada por seis votos a zero, consignando as ausências dos Edis Domingão e Mauro 
Garcia. Entra em expediente a Indicação nº 77/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao 
Prefeito, para que seja incluído no PPA uma unidade orçamentária para a construção de 
pequenas estações de tratamento nos Bairros dos Moretti, dos Pintos (Loteamento Álvaro 
Costa) e Nogueiras II. Entra em expediente a Indicação nº 78/08, de autoria do Edil Joani 
Torres, ao Prefeito, para que seja instalado na Delegacia de Polícia de Joanópolis, todo o 
equipamento necessário para o monitoramento das câmeras instaladas no Município. 
Manifestaram-se os Edis Joani Torres e Gilmar da Correnteza. O Senhor Presidente 
informou que as Indicações serão encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. 
Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Joani Torres, primeiramente, 
comentando sobre o bom trabalho desenvolvido pelas Polícias Civil e Militar com relação 
aos dois últimos crimes graves ocorridos no Município, prestando informações sobre os 
casos; falou sobre o fato das leis nem sempre serem satisfatórias, comentando sobre a 
importância da escolha certa dos Deputados Federais e Senadores; finalmente, comentou 
sobre a grande quantidade de emendas ao Código Penal e à Constituição Federal. O Edil 
Benedito Ignácio, inicialmente, manifestou a sua satisfação em face da iminência de que a 
Prefeitura de Joanópolis assine diversos convênios para a liberação de recursos, 
discorrendo sobre as verbas já liberadas para o Município ao longo deste mandato; 
consignou a importância do espaço utilizado pela Câmara no Programa de Rádio “A Voz 
do Vereador”, esclarecendo os motivos; enalteceu a presença da Senhora Presidente do 
Projeto “Acolher” nesta Sessão, registrando o seu reconhecimento em face do importante 
trabalho desenvolvido pela entidade; por fim, fez menção a uma emenda que fez ao 
Orçamento Municipal que viabilizou a destinação de recursos ao Projeto “Acolher”. O Edil 
Celso Nogueira, primeiramente, manifestou o seu contentamento em face da resposta 
encaminhada pelo Senhor Prefeito à Indicação n° 66/08, de autoria do Edil Ary do Toco, 
referente a ampliação do Posto de Saúde, esclarecendo os motivos; falou sobre o empenho 
dos Vereadores em melhorar a área da saúde do Município; informou a contratação de 
mais um médico para a Santa Casa de Misericórdia; falou sobre a conclusão da instalação 
das câmeras de monitoramento e sobre provável envio de reforço policial para atuar 
internamente no acompanhamento deste sistema; manifestou a sua opinião sobre a 
possibilidade de instalação do equipamento para monitoração das câmeras também pela 
Polícia Civil; comentou sobre a necessidade de serem tomadas providências com relação a 
segurança no tráfego na estrada “Oliveira Preto”, esclarecendo as razões. Teve aparte o 
Edil Joani Torres. O Edil Zoca, primeiramente, comentou sobre a falta de preparo de 
pessoas que trabalham na área da saúde municipal em relação a alguns casos já 
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mencionados, discorrendo sobre um fato ocorrido com uma Senhora que não conseguiu 
agendar pelo SUS uma consulta que necessitava com urgência; lamentou o fato de 
Joanopólis ter direito a apenas dois exames de topografia mensalmente e nenhuma 
ressonância; comentou o fato dos Vereadores serem procurados para auxiliar na redução do 
custo de exames médicos, falando sobre a necessidade de se ter um responsável da 
assistência social atuando nestes casos; comentou sobre o assalto ocorrido recentemente, 
falando sobre a falta de empenho do Estado com relação a segurança pública no 
Município; finalmente, manifestou-se favoravelmente para que o monitoramento das 
câmeras seja feito concomitantemente pelas Polícias Civil e Militar. Teve aparte o Edil 
Gilmar da Correnteza. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, manifestou o seu 
contentamento em face da inauguração do escritório político do Deputado Roberto 
Santiago em Piracaia; comentou sobre as lixeiras que estão sendo colocadas na zona rural, 
falando sobre a proximidade entre elas; falou sobre a importância de se providenciar a 
construção de estações de tratamento de esgotos nos Bairros que necessitam; por fim, 
comentou sobre o bom atendimento prestado pela equipe da Santa Casa de Piracaia ao 
jovem recentemente esfaqueado em Joanópolis. O Edil Toquinho, primeiramente, 
agradeceu à Prefeitura local em face do belo trabalho de reforma que está sendo realizado 
na Praça Central; falou sobre a periculosidade do tráfego na estrada que dá acesso à 
Cachoeira dos Pretos; relatou uma reclamação de munícipe acerca da qualidade do asfalto 
que está sendo executado na Estrada “Padre Eanes Cotias”, discorrendo sobre os 
esclarecimentos que prestou ao reclamante; agradeceu a presença da Presidente do Projeto 
“Acolher” e de seu esposo nesta Sessão, comentando sobre o trabalho desenvolvido pelos 
mesmos; cumprimentou o trabalho das polícias civil e militar em Joanópolis; lamentou o 
fato de terem pessoas que criticam sem terem ciência dos acontecimentos e se esquecem de 
comentar sobre as coisas boas que estão acontecendo no Município; finalmente, 
parabenizou a equipe da Santa Casa de Misericórdia em face do atendimento prestado à 
sua tia. ORDEM DO DIA. Reaberta a Sessão, entra em pauta o Projeto de Resolução nº 
01/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Altera a redação de dispositivos que 
especifica do Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis Resolução nº 
12/2000, fixando em dois anos o período de mandato da Mesa Diretora do Poder 
Legislativo”. Procedeu-se a leitura da Redação Final ao Projeto. Entra em discussão a 
Redação Final. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a 
Redação Final foi aprovada por seis votos a zero, consignando as ausências dos Edis 
Domingão e Mauro Garcia. Entra em pauta a Redação Final ao Projeto de Lei nº 12/08, de 
autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a proteção contra a poluição sonora e 
perturbação do sossego público”. Procedeu-se a leitura da Redação Final ao Projeto. Entra 
em discussão a Redação Final. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a 
Redação Final foi aprovada por seis votos a zero, consignando as ausências dos Edis 
Domingão e Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 05/08, de autoria do 
Edil Zoca, que “Exclui expressão de dispositivo que especifica do Regimento Interno da 
Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres oferecidas pela Mesa e pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de 
Mérito ao Projeto. Entra em discussão única do Projeto. Manifestaram-se os Edis Zoca e 
Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por sete votos a zero, 
consignando as ausências dos Edis Domingão e Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de 
Lei nº 16/08, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Executivo Municipal a 
conceder auxílio financeiro para pagamento de aluguel do Projeto Acolher”. Procederam-
se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação 
e de Finanças e Orçamento ao Projeto. Entra em discussão única o Projeto. Manifestou-se 
o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação simbólica, o Projeto foi aprovado por seis votos 
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a zero, consignando as ausências dos Edis Domingão e Mauro Garcia. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 10/08, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre: a extinção de 
processos de dívida ativa”.  Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio solicitando 
o adiamento do Projeto por cinco dias, esclarecendo os motivos. Posto em votação 
simbólica, o pedido foi aprovado por seis votos a zero, consignando as ausências dos Edis 
Domingão e Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 13/08, de autoria do Poder 
Executivo, que “Cria o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social – FHIS e institui 
o Conselho Gestor do FHIS”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas 
Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao Projeto, bem como 
as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e 
de Mérito às alterações encaminhadas ao Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 08/08, de 
autoria da Mesa, que “Altera, a título de revisão geral anual, os subsídios dos vereadores da 
Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres oferecidos pelas Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento ao 
Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve manifestação. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 09/08, de autoria da Mesa, que “Altera, a título de revisão geral anual, o 
subsídio do Prefeito, Vice-Prefeito, Chefe de Gabinete e Secretários Municipais da 
Estância Turística de Joanópolis”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio 
solicitando a dispensa de leitura dos pareceres, esclarecendo as razões. Procederam-se as 
leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de 
Finanças e Orçamento ao Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve 
manifestação. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 15/08, de autoria do Poder Executivo, 
que “Ratifica o desdobro de lote que especifica e dá outras providências”. Procederam-se 
as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e 
de Mérito ao Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio. Explicação Pessoal. Não houve. Nada mais a tratar, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 14ª Sessão 
Ordinária, a realizar-se em 17 de junho próximo e, as 22h01min, declarou encerrada a 
Sessão. Nada mais. 
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